

院长的话：回顾 30 年的事奉

周广亮牧师

我加入福音电台事奉第二年，良友圣经学院的前身农村圣经学院成立。趁明年是良院 30 周年院庆之际，我也在这里回顾自己所走过来的日子，让大家一齐勉励。回顾是搜寻过去经历，找出在当时看不清的教训，也整理蒙恩的路程，以至将来能事奉得更好。

我在神学院毕业前便决定加入良友电台，并被差派作宣教士直接参与益友一台和二台的事奉。农村（良友）圣经学院开课时，当时的电台负责人卢文牧师要我录制《讲道学》。这对一个年轻的传道人是极大的鼓励，给我一生事奉的信心打下重要基础。当年我参考的资料主要是周联华牧师、司徒德牧师（John Stott）和司布真牧师的讲道著作，自己也留心听中外前辈领袖们的讲道。那时，最喜欢听司蕴道牧师（Charles Swindoll）的广播讲道，他曾作过美国达拉斯神学院院长。在益友电台事奉的同时，我接受了一间小教会的牧养工作，虽然只是礼拜天投入，但每个星期的讲道和牧养使我有了真正人对人的事奉。这些信徒多半是基层，老人、儿童和青少年。他们在实际的事奉中发挥了“导师”作用，我在书本上所读的，广播中所讲的，只有在他们中间受益，才能认定为真正的心得。在这间教会恍眼 15 年的岁月，使我事奉的生命得到切实的操练。

在电台学习工作，在教会实践工作中的理论，使工作和事奉成为真正的一体。然而，能够使自己真正看清自己的面貌的地方是家庭。家庭是比神学院还真实的神学院；塑造品格和深刻反省，对我，更多部分是来自家庭。周素琴姊妹和我恋爱 8 年，我在电台工作的第 4 年她神学毕业，我们结婚。她是在幸福的小康家庭中长大，家里排序是么女，深得全家人的宠爱。我是在一个破碎家庭长大的长子，我们的个性很不同。结婚后的几年间，我们都努力适应。在仍然美满的新婚和传道人家庭中，我们付出许多代价去磨练。这像是一棵树最深的根，扎在常人看不见的土壤里，土壤或会有腐烂的物质，神使它成为养料。良友电台和益友电台的老听众知道我们全家事奉，很多人收听周师母主持的《空中辅导》，却不知道我们耕耘家庭所付出的心血。当然，最努力的是周师母。上月父亲节时，罗文辉老师和叶明道老师访问我“如何作一个好爸爸？”我的答案是“有一个好妈妈就可以成为好爸爸。”的确，在家庭的生活里，素琴不只是内助或贤内助，也可以说是旧约箴言最后一章那妇人的活现。

如今我能事奉，归功于信仰纯正，管理专业并有 62 年历史的福音电台；也归功于教会的健康与事奉的投入，尤其在前 15 年；还在于家庭成员之间的互动，妻子和母亲在一旁的努力，母亲的位置稳了，子女如何已是自然结果。30 年，对事奉的日子来说，绝对不是短的岁月，若从头再来，我还是想不出更好也更适合我的轨迹。我于 1981 年 7 月初正式在电台上班，这篇文字给自己作一个纪念，也当作祭品向神献上感恩。